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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“การขออนุญาตเดนิทางไปต่างประเทศของ น.ส. ยิง่ลกัษณ์  ชินวตัร”  
เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “การขออนุญาตเดนิทางไปต่างประเทศของ น.ส. ยิง่ลกัษณ์  ชินวตัร” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 12 – 13 กมุภำพนัธ์ 2558 จำกประชำชน
ทัว่ประเทศ กระจำยทัว่ทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,252  หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักำรขออนุญำตเดินทำงไป
ต่ำงประเทศของ น.ส. ยิ่งลกัษณ์  ชินวตัร อำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล”       
ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำม
เช่ือมัน่ท่ี  ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อกรณีท่ี น.ส. ยิ่งลกัษณ์  ชินวตัร ขออนุญำตเดินทำงไปต่ำงประเทศ 
พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 47.68 ระบุวำ่ ควรให้ศำลเป็นผูพ้ิจำรณำ รองลงมำ ร้อยละ 25.33 ระบุวำ่ คสช. ไม่ควรอนุญำต เพรำะ     
อยูใ่นช่วงระหวำ่งกำรด ำเนินคดี ควรรอให้ศำลพิจำรณำคดีให้เสร็จส้ินก่อน และเกรงวำ่จะเป็นกำรล้ีภยัทำงกำรเมือง ไปแลว้ไม่กลบัมำเลย     
ร้อยละ 23.16 ระบุวำ่ คสช. ควรอนุญำต เพรำะ เป็นสิทธิส่วนบุคคลท่ีสำมำรถจะกระท ำได ้และถือวำ่ไม่ไดก้ระท ำควำมผิดอะไรร้ำยแรง 
และร้อยละ 3.83 ไม่แน่ใจ / ไม่ระบุ  
 ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อกรณี หำก น.ส. ยิง่ลกัษณ์  ชินวตัร ไดรั้บอนุญำตจำก คสช./ศำล ให้เดินทำง
ไปต่ำงประเทศ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 35.22 ระบุวำ่ เช่ือวำ่ไปและจะกลบัมำตำมก ำหนด รองลงมำ ร้อยละ 32.75 ระบุวำ่ เช่ือวำ่
ไปแลว้จะไม่กลบัมำเลย ร้อยละ 14.46 ระบุวำ่ เช่ือวำ่ไปและกลบั แต่จะไม่กลบัมำตำมก ำหนด ร้อยละ 2.64 ระบุวำ่ เช่ือวำ่จะไม่เดินทำงไป
ต่ำงประเทศเลย ร้อยละ 14.94 ไม่แน่ใจ / ไม่ระบุ  
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 20.69 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 19.33             
มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง ร้อยละ 19.65 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 20.37 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 19.97         
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอย่ำงร้อยละ 56.15 เป็นเพศชำย และ ร้อยละ 43.85 เป็นเพศหญิง ตวัอยำ่งร้อยละ 2.26 มีอำยุต  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 
22.64 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 58.58 มีอำยุ 40 – 59 ปี  และร้อยละ 16.52 มีอำยุ 60  ปี ข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 93.00 นบัถือศำสนำพุทธ  
ตวัอยำ่งร้อยละ 6.20 นบัถือศำสนำอิสลำม และตวัอย่ำงร้อยละ 0.81 นบัถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ ตวัอยำ่งร้อยละ 11.77 สถำนภำพโสด 
ตวัอยำ่งร้อยละ 86.29 สมรสแลว้ และตวัอยำ่งร้อยละ 1.94 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 29.13 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือ
ต ่ำกวำ่  ตวัอยำ่งร้อยละ 31.39 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 8.41      จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 
24.43 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และตวัอยำ่งร้อยละ 6.63 จบกำรศึกษำ    สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่งร้อยละ 15.87 
ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอย่ำงร้อยละ 13.28 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ตวัอย่ำงร้อยละ 27.37 
ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 12.96 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ตวัอย่ำงร้อยละ 15.55 ประกอบอำชีพ
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 13.85 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน  และ ตวัอยำ่งร้อยละ 1.13 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ 
ตวัอยำ่งร้อยละ 11.50 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 23.16 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 27.16 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อ
เดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 13.18 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 7.27 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อ
เดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 10.78 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 6.95 ไม่ระบุรำยได ้ 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 15 กมุภาพันธ์ พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th จ านวน  2 หน้า (รวมหน้านี้) 
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 1. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไร จากกรณีที ่น.ส. ยิง่ลกัษณ์  ชินวตัร ขออนุญาตเดนิทางไปต่างประเทศ 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอกรณีที ่น.ส. ยิง่ลกัษณ์  ชินวตัร ขออนุญาตเดนิทางไปต่างประเทศ ร้อยละ 

ควรให้ศาลเป็นผู้พจิารณา 47.68 
คสช. ไม่ควรอนุญาต เพราะ อยูใ่นช่วงระหวำ่งกำรด ำเนินคดี ควรรอใหศ้ำลพิจำรณำคดีใหเ้สร็จส้ินก่อน  

                                   และเกรงวำ่จะเป็นกำรล้ีภยัทำงกำรเมือง ไปแลว้ไม่กลบัมำเลย 
25.33 

คสช. ควรอนุญาต เพราะ เป็นสิทธิส่วนบุคคลท่ีสำมำรถจะกระท ำได ้และถือวำ่ไม่ไดก้ระท ำควำมผิดอะไรร้ำยแรง 23.16 
ไม่แน่ใจ / ไม่ระบุ  3.83 

รวม 100.00 
 
2. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไร หาก น.ส. ยิง่ลกัษณ์  ชินวตัร ได้รับอนุญาตจาก คสช./ศาล ให้เดนิทางไปต่างประเทศ 
ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอกรณี หาก น.ส. ยิง่ลกัษณ์  ชินวตัร ได้รับอนุญาตจาก คสช./ศาล ให้เดนิทางไปต่างประเทศ ร้อยละ 
เช่ือวำ่ไปและจะกลบัมำตำมก ำหนด 35.22 
เช่ือวำ่ไปแลว้จะไม่กลบัมำเลย 32.75 
เช่ือวำ่ไปและกลบั แต่จะไม่กลบัมำตำมก ำหนด  14.46 
เช่ือวำ่จะไม่เดินทำงไปต่ำงประเทศเลย 2.64 
ไม่แน่ใจ / ไม่ระบุ 14.94 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 259 20.69 
ภำคกลำง  242 19.33 
ภำคเหนือ 246 19.65 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 255 20.37 
ภำคใต ้ 250 19.97 

รวม 1,252 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 703 56.15 
หญิง 549 43.85 
เพศทำงเลือก - - 

รวม 1,252 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 28 2.26 
25 – 39 ปี 281 22.64 
40 – 59 ปี  727 58.58 
60  ปี ข้ึนไป  205 16.52 

รวม 1,241 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,155 93.00 
อิสลำม 77 6.20 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 10 0.81 

รวม 1,242 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 146 11.77 
สมรส 1070 86.29 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 24 1.94 

รวม 1,240 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 360 29.13 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 388 31.39 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 104 8.41 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 302 24.43 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 82 6.63 

รวม 1,236 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 196 15.87 
พนกังำนเอกชน 164 13.28 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 338 27.37 
เกษตรกร/ประมง 160 12.96 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 192 15.55 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 171 13.85 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 14 1.13 

รวม 1,235 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 144 11.50 
ไม่เกิน 10,000 290 23.16 
10,001 – 20,000 340 27.16 
20,001 – 30,000 165 13.18 
30,001 – 40,000 91 7.27 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 135 10.78 
ไม่ระบุ 87 6.95 

รวม 1,252 100.00 
 
  


